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Δράση 1 : 

 

ΒΑΣΙΚΟΣ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜμΕ 
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Ανέβασε επίπεδο την επιχείρησή σου! 
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Ι. Σκοπός  

Σκοπός  της Δράσης 1 – «ΒΑΣΙΚΟΣ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜμΕ» είναι η 

ψηφιακή αναβάθμιση των ΜμΕ με την υλοποίηση βασικών ενεργειών ψηφιακού 

μετασχηματισμού ώστε οι ενισχυόμενες επιχειρήσεις να είναι σε θέση να 

ανταποκριθούν στις αυξημένες ψηφιακές απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς.  

 

Η Δράση προωθεί την υλοποίηση στοχευμένων ενεργειών ψηφιακού 

μετασχηματισμού που συνεισφέρουν σε μία εξωστρεφή, καινοτόμα, ανταγωνιστική και 

βιώσιμη κρίσιμη παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλότερης προστιθέμενης 

αξίας.  

 

Αφορά επιχειρήσεις οι οποίες δεν έχουν ακόμα ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες 

πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην λειτουργία τους και στοχεύουν στην 

κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και εξοπλισμό. 

  

ΙI. Επιλέξιμες Δαπάνες 

Οι βασικές δαπάνες που καλύπτονται από τη Δράση 1 - Βασικός Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός ΜμΕ αφορούν σε :  

 

 
• Δαπάνες Εξοπλισμού. Ενδεικτικές δαπάνες : Προμήθεια ψηφιακού 

εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς 

δεδομένων, διάδρασης με εργαζόμενους, πελάτες ή προμηθευτές κλπ. 

 
• Δαπάνες Λογισμικού. Ενδεικτικές δαπάνες : Προμήθεια βασικών 

εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων & διαδικασιών (πχ “ERP”, 

“WMS”, “KPIs”, “ΕDI”, “ΒΜPS”, κ.λπ.), επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων 

και CAD, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής 

αλυσίδας, βελτιστοποίησης της παραγωγής κλπ. 

 
• Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή 

αναβάθμιση. Ενδεικτικές δαπάνες : Συμβουλευτική υποστήριξη για την 

παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου, τεχνική 

υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 

παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση 

χρηματοδότησης.  

 

 Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 

Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης. 

 

Μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου:  Εννέα (9) 

μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. Δεν προβλέπεται η 

αναζήτηση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών ή διευκρινίσεων. Ως εκ τούτου 

οποιαδήποτε έλλειψη δικαιολογητικού που δεν επιτρέπει την εξαγωγή ασφαλούς 
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συμπεράσματος για την τήρηση των ειδικών προϋποθέσεων συμμετοχής στη δράση, 

χαρακτηρίζεται ως ουσιώδης και δύναται να καταστήσει την αίτηση ως απορριπτέα 

 

III. Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων Υπαγωγής στη Δράση 
 

Από 23.02.2023 και ώρα 12.00.  
 

ΙV. Δικαιούχοι   

Υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη 

Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ., οι οποίες μεταξύ άλλων θα πρέπει: 

• Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία (1) πλήρη διαχειριστική χρήση 

• Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού 
σχεδίου για ένα (1) τουλάχιστον έτος. 

• Να διαθέτουν τουλάχιστον τρεις (3) ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το 
ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης  

• Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει 
υλοποιηθεί πλήρως πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης. 

 

➔ Ως πολύ μικρή επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί λιγότερους από 

10 εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή/και ο ετήσιος ισολογισμός 

δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 2.000.000. 
 

➔ Ως μικρή επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί λιγότερους από 50 

εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή/και ο ετήσιος ισολογισμός δεν 

υπερβαίνει τα Ευρώ 10.000.000.  
 

➔ Ως μεσαία επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί λιγότερους από 250 

εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 

50.000.000 ή/και το ετήσιο σύνολο ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 

43.000.000.  

 

 

V. ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ – ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

Οι ενισχύσεις της παρούσας Δράσης θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 

αριθμ.1407/2013 της Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου 2013 σχετικά με την εφαρμογή 

των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De Minimis).Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται ως εξής : 
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Ένταση Ενίσχυσης με βάση τον Κανονισμό Ε.Ε. 1407/2013 (De Minimis) 

 

Δημόσια Επιχορήγηση έως 

(%) 

Ιδιωτική Συμμετοχή  

(%) 

Μεσαίες 

Επιχειρήσεις 

Μικρές & 

Πολύ Μικρές 

Επιχειρήσεις 

Μεσαίες 

Επιχειρήσεις 

Μικρές & Πολύ 

Μικρές 

Επιχειρήσεις 

Για το σύνολο των 

Περιφερειών της 

Χώρας εκτός των 

Περιοχών Δίκαιης 

Μετάβασης 

50% 50% 50% 50% 

Για τις Περιοχές 

Δίκαιης Μετάβασης* 
60% 60% 40% 40% 

 

*Περιοχές Δίκαιης Μετάβασης  

Περιφέρειες: Δυτικής Μακεδονίας, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου, Κρήτης  

Δήμοι: Μεγαλόπολης, Γορτυνίας, Τρίπολης, Οιχαλίας  

 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της αίτησης χρηματοδότησης δεν δύναται να 

υπερβαίνει το τριπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από 

τις τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει τρεις) διαχειριστικές περιόδους 

που προηγούνται του έτους της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, με ανώτατο 

όριο το ποσό των Ευρώ 30.000. 

 
 

VI. Συνολικός Προϋπολογισμός  

Ευρώ 90.000.000 
 
Κατανομή προϋπολογισμού ανά κατηγορία Περιφερειών: 

• 19.800.000€ για τις Περιφέρειες σε Μετάβαση: Αττική και Νότιο Αιγαίο 

• 70.200.000€ για τις Λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες: Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική 
Μακεδονία – Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, 
Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Πελοπόννησος, Στερεά Ελλάδα. 

 

VII. Ελάχιστα και Μέγιστα Ποσά Ενίσχυσης 

Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός ενισχυόμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της αίτησης 

χρηματοδότησης ορίζεται από Ευρώ 18.000 έως και Ευρώ 30.000. 

Η παρούσα Δράση θα υλοποιηθεί από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος 

«Ανταγωνιστικότητα» (ΕΥΔ) με τον ΕΦΕΠΑΕ ως Δικαιούχο κατά την έννοια του άρθρου 

2 παρ. 9 α) και δ) του Καν. 2021/1060. Η Πρόσκληση (καθώς και το σύνολο των 

εγγράφων που την συνοδεύουν) του Προγράμματος, αναρτήθηκαν στις ιστοσελίδες της 

ΕΥΔ http://www.antagonistikotita.gr , του ΕΣΠΑ www.espa.gr και του www.efepae.gr. 

 

 

http://www.antagonistikotita.gr/
http://www.efepae.gr/
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    Επενδύουμε στην    

    ανταγωνιστικότητα    

    της επιχείρησής σας  
 
 

Στην Alpha Bank, επενδύουμε στην ενδυνάμωση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και 

στηρίζουμε με χρηματοδοτικούς πόρους τη στοχευμένη ανάπτυξη, με μεθοδικό, 

ουσιαστικό και ολοκληρωμένο σχεδιασμό σε ένα πλαίσιο βιωσιμότητας, λαμβάνοντας 

υπόψη διαθέσιμους πόρους, στόχους και αναδυόμενες τάσεις.   

 

Αποστολή μας είναι, είναι να βρισκόμαστε στο πλευρό κάθε πρωτοβουλίας προόδου, 

με την εμπειρία και το υψηλό επίπεδο εξειδίκευσης των Στελεχών μας.  
 

Σας προσφέρουμε ευρεία δέσμη χρηματοδοτικών λύσεων, υποστηρίζοντας 

αποτελεσματικά το σχεδιασμό ενίσχυσης της παραγωγικότητας και της καινοτομικής 

ικανότητας, την ενσωμάτωση ψηφιακών τεχνολογιών ανάπτυξης.     

 

o Συμβουλευτική τραπεζική και τεχνική υποστήριξη, με την αξιοποίηση του 
διευρυμένου Οικοσυστήματος Συνεργατών (κατάρτιση προϋπολογισμού, 
εκπόνηση Επιχειρηματικού Σχεδίου, τεχνικές μελέτες κ.λπ.) 

o Επιστολή Πρόθεσης ή Έγκρισης Χρηματοδότησης, σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της Δράσης 

o Βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση με εκχώρηση της επιχορήγησης (“Bridge 
Financing”)     

o Μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση κάλυψης της ιδιωτικής συμμετοχής, με 
αξιοποίηση αναπτυξιακών χρηματοδοτικών εργαλείων 

 
 

Ο εξειδικευμένος Σύμβουλος της Alpha Bank θα συνεργαστεί μαζί σας, 

συνδράμοντας στην πορεία ωρίμανσης κι επιτυχίας των επιχειρηματικών σας σχεδίων.     

 

  
Προγραμματίστε τώρα το δικό σας ραντεβού στο Κατάστημα της επιλογής σας, ώστε να 

συζητήσετε με τα Στελέχη μας με βιντεοκλήση, τηλεφωνικά ή από κοντά (ακόμα και στον χώρο 

εργασίας σας), χωρίς αναμονή!  

 

 

https://www.alpha.gr/el/epixeiriseis/myalpha-rantevou
https://www.alpha.gr/el/epixeiriseis/myalpha-rantevou
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